



DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo-
bodjenja 3. szám. (Wagner palota.) Telefonszám:
137, éjjel 488. Sürgőnycím: „Délbácska”, Novisad

NOVISAD, 1926. MÁRCIUS 23.

KEDD

Előfizetési ára: egy óra 40, három óra 120, fél
évre 240 és egész évre 480 dinár. Egyes szám
ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

ROVÁS

Pribicevics a kisebbségek barátja. Végre megértük a hihetlent: Pribicevics Szvetozár a névvegyelemzés életrehívója felcsapott a kisebbségek barátjává. A Bácskába, a nagy magyar községbe kellett eljőnnie Pribicevicsnek, hogy megtudhassuk tőle, saját szájából, hogy nem ellenségünk nekünk magyaroknak, hanem barátunk. Annyira naivak azonban mégsem vagyunk, hogy ezt elhiggyük a jugoszláv diktátor-jelöltnek. Nagyon jól emlékeztünkben élnek még mindazon intézkedések, amelyeket Pribicevics Szvetozár, a közoktatásügyek minisztere fogatosított és amelyekkel lehetetlenné akarta tenni a magyar kulturális élet fennmaradását és fejlődését. Most, hogy már nem felelős miniszter, hanem felelőtlen ellenzéki vezér megengedi magának azt a luxust és kinevezi magát a magyarok barátjává. Mi azonban nem kérünk az ilyen barátokból. Majd ha netán ismét miniszter lenne, akkor beszéljen így és cselekedjen beszéde szellemében. Ma könnyű ígérni.

A vojvodinai radikális képviselők. A vojvodinai közgazdasági állapotokat mindennek lehet nevezni csak épen kielégítőnek nem. A válságról tudomást szereztek a kormány vojvodinai képviselői is és ennek enyhítése érdekében bizonyos előterjesztéseket tettek a kormánynak. Engedjék meg nekünk a radikálisok, hogy e kérdésben szkeptikusak legyünk. Mi meglehetősen jól ismerjük már azt a módszert, amellyel a kormány a vojvodinai kéréseket intézni szokta különösen akkor, amikor esetleg adóengedményekről és tehercsökkentésről van szó. A minisztertanács fontos állami érdekekből ellenezni fogja majd azt, hogy a végső stádiumban levő vojvodinai adósok ezentul valamivel kevesebb adót fizessenek, legalább annyival kevesebbet, hogy az adóteher agyon ne nyomja őket és kis levegőhöz jussanak. Ha azonban a vojvodinai radikális képviselők nem tudnák belátni, hogy miféle államérdek követeli az agyonadózást, akkor a kormánynak egy sokkal hatalmasabb fegyver is rendelkezésére áll: a pártfegyelem. Ez olyan mumus, amelytől megszeppen minden képviselő, mert a pártfegyelem megszegése a mandátum elvesztését jelenti, már pedig a képviselők számára midennél fontosabb a mandátum. Ennek megmentése érdekében minden másról lemondanak. Nagyon tartunk attól, hogy most is a mandátum és a Vojvodina érdeke között kell majd választani és a képviselők nem az utóbbit fogják választani.

Pangalosz munkában. Görögország mindenható diktátora Pangalosz tábornok biztosan közeledik célja felé. A köztársasági elnöki széket akarja magának biztosítani. Miután az ideiglenes államfőt Konduriotisz tengernagyot lemondatta kiírta az elnökválasztást. Tekintve azonban, hogy meglehetősen erős konkurrenciája lett volna, úgy segített magán, hogy egyszerűen kirekesztette Venizeloszt és Zaimiszt a jelöltségből. Vasárnap névnapját ülte a diktátor és ez alkalommal a görög hadsereg küldöttsége felkérte Pangaloszt, jelöltesse magát az elnökválasztáson. Ismerve Pangalosz erejét és a görög viszonyokat, nagyon valószínű, hogy nemcsak jelöltetni fogja magát az elnöki állásra, hanem meg is választatja.

Az ellenzék teleplezi Pasic Rádet

Interpelláció keretében teszik szavá a miniszterelnök fiának üzleteit

Beogradból jelentik: A parlamenti ellenzéki csoportok vezetői a Davidovics párt kezdeményezésére ma közös interpellációt intéztek a pénzügy és közlekedésügyi miniszterhez Pasic Rade üzletkötési ügyében.

A Davidovics párt tegnap este tartott értekezletet az ügyben és megbizta Setyevov Szlavkot, hogy dolgozza ki az interpellációt az egész ellenzék nevében. Az interpelláció meg fog emlékezni Pasic Rade összes üzleteiről, de legnagyobb feltűnést az a rész tartalmaz,

amely teleplezi, hogy miért kellett a volt közlekedésügyi miniszternek lemondani. Az ellenzék szerint a volt közlekedésügyi miniszter nem akart a Pasic Rade egy szállítással megbízni, amely több száz millió dinár kárt okozott volna az államnak.

Az interpellációt nagy érdeklődéssel várja nemcsak az ellenzék, hanem az egész közvélemény. Az interpellációnál is nagyobb érdeklődéssel várják a miniszterek válaszait.

A német külügyminiszter nyilatkozott a genfi tárgyalásról

Berlin, márc. 22. A birodalmi gyűlés ma kezdte meg a vitát a német delegációnak Genfben tanúsított magatartásáról.

Stresemann külügyminiszter beszámolt a genfi ut előzményeiről valamint a genfi tárgyalásokról. Németország júlyos-elvi aggodalmak legyőzése után kérte felvételét a népszövetségbe, azzal a feltétellel, hogy Németország egyúttal a népszövetségi tanácsban is állandó helyet kap. A német delegáció azt a benyomást szerezte Genfben, hogy a népszövetség rendkívüli ülészakát csak azért hívták össze, hogy Németországot felvegyék. Brazília azonban váratlan nehézségeket okozott.

El kellett volna utazni, kiáltják a nacionalisták.

Stresemann: Nem. A német delegáció Genfben megőrizte méltóságát. A kormány azon az állásponton van, hogy az eddigi külpolitikai irányt kell követni. A német külpolitika különös tekintettel van mindig a megszállott német területekre.

Greber (nacionalista): Szemfényvesztés.

Stresemann: Kikérem magamnak. Ez szemtelenség. Nagy vihar keletkezett erre az egész házban.

Az elnök csak nehezen állította helyre a rendet és kijelentette, hogy sem Greber képviselő sem Stresemann kijelentése nem volt parlamenti színvonalon.

A népjóléti és földbirtokreform tárcák költségvetése a parlament előtt

Beogradból jelentik: A nemzetgyűlés vasárnap kezdte meg a szociálpolitikai tárca költségvetésének tárgyalását. A vasárnapi ülés iránt igen mérsékelt érdeklődés nyilvánult meg, ami a hétfői ülésen sem fokozódott.

Tegnap Groll Milán tette éles bírálat tárgyává a szociálpolitikai miniszterium tárcáját, utána pedig Vuics Dimitrije.

Szimonovics Milán miniszter válaszolt az ellenzéki szónokoknak és megállapította, hogy nagyon objektíven bírálták a költségvetést. Elhangzott azonban sok állítás, amely nem teljesen igazságos. A miniszterium az elmúlt 6-7 év alatt nem tudta a kívánt aktivitást kifejteni, mert a kormányzat feladata a belviszonyok rendezése volt.

A miniszter beszéde után, a többség elfogadta a népjóléti tárca költségvetését.

A délutáni ülésen a földbirtokreform tárcáját kezdte tárgyalni a parlament. Radics Pavle miniszter hosszabb exozét tartott, ami azonban senkit sem elégitett ki. Statisztikai adatai is meglehetősen hiányosak és csak ideiglenes jellegűek voltak. Radics Pavle inkább elődeit támogatta és azokat okolta a mai helyzetért.

Kujundzics Zsivan demokrata képviselő a kormány kolonizációs politikáját hibáztatta Szóva tette a korrupciót, amely e téren szinte hihe-

tetlen méreteket öltött. Az egyes agrárexpozi-turáknál jó pénzért mindent el lehet érni, pénz nélkül egyes ügyek elintézése évekig eltarthat.

A kolonizálást csak a városok környékén hajtják végre, a többi terület pedig még gazdátlan. Földet csak bukott iparosok, kereskedők és elcsapott tisztviselők kapnak, akik semmit sem értenek a földműveléshez, aki értene hozzá, az meg nem kap.

Csirkovics Jovan és Milicsevics Sztóján felszólalása után az elnök berekeszti az ülést.

Minisztertanács

A minisztertanács este hosszas ülést tartott, ami nagy feltűnést keltett képviselői körökben. Hivatalos jelentés szerint a póthitelek-ről tárgyaltak és azokat nagyrészt el is fogadták.

Az ellenzék azonban azt hiszi, hogy a politikai helyzet is szóba került, mert a miniszterek tanácskozása feltűnő hosszú ideig tartott.

A demokratapárt nagygyűlése Pirotnban

A demokratapárt vasárnap nagygyűlést tartott Pirotnban. A gyűlésen, amelynek Davidovics Lyuba volt a vezérszónoka, nagy számmal vettek részt.

A parlamentben tegnap sokat foglalkoztak a piroti és a bácskatopolai népgyűlésekkel.

Április közepén tárgyalja a budapesti törvényszék a frankügyet

Bónis Arkangyal és Teleki Pál gróf újabb kihallgatása - Pesthy Pál igazságügyminiszter nyilatkozata

Budapest, márc. 22. A rendőrség ma Bónis Arkangyalt hallgatta ki. Bónis nem volt hajlandó a franciák jelenlétében vallani. Amikor a franciák eltávoztak, Bónis kijelentette, hogy néki semmi szerepe nem volt a frankhamisításban és arról előzőleg tudomása nem volt. Utána gróf Teleki Pált hallgatta ki a rendőrség.

Pallavicini őrgrof ma kijelentette, hogy hajlandó vallomást tenni a franküggyben a rendőrség előtt mint tanu. A kormány szerepéről azonban nem hajlandó vallomást tenni, mert az szerinte nem tartozik a nyomozó hatóságok elé.

Pesthy Pál igazságügyminiszter ma beszélgetést folytatott a Nyolc Órai Ujság munkatársával és többek között a következőket mondotta: Több mint két és félhónapi szakadatlan munka után most már annyira elő van készítve az egész bűnügy, hogy április közepén minden valószínűség szerint főtárgyalásra kerül a sor. Az ügy anyagának teljes előkészítése óriási feladat elé állította az egész igazságügyi apparátust. Mondhatom, nem tudok példát arra, hogy ilyen nagyterjedelmű bűnügyet bárhol a világon ilyen rövid idő alatt elő tudtak volna készíteni. A kormány arra

törekszik, hogy minden vonatkozásában tisztázva legyen a helyzet és a bűnösök a törvény értelmében méltó büntetésben részesüljenek. Ezért kívánom minél előbb főtárgyalásra vinni az ügyet. A frankvita utolsó ülésén Bethlen István miniszterelnökkel egyetemben fel fogok szólni. Beszédemben természetesen ki fogok térni Pallavicini őrgrof állításaira is és kifejtem jogi álláspontomat abban a tekintetben, hogy miképp bírálható el az, aki vádat kürtől szerte a világba, anélkül, hogy azokat bizonyítaná.

A müncheni nyomozás eredménye

Doucret francia rendőrtisztviselő, aki németországi nyomozása után visszaérkezett Budapestre. Az Est munkatársa előtt kijelentette, hogy nyomára jutott annak a gyárnak, ahonnan a papirt Rába és Gerő együtt megrendelték és elszállították. Hogy a gyár hol van, azt a nyomozás érdekében egyelőre nem közölheti.

Münchenben megállapították, hogy a Kartografisches Institut, amely tulajdonképpen állami üzem, szoros összeköttetésben állott a Térképészeti Intézettel és Rába több ízben járt ott.

Bethlen választatni akar

Andrássy rezsimváltozást követel, de a frankhamisítóktól nem vonja meg barátságát

Budapest, márc. 22. A magyar nemzetgyűlés mai ülését tízenkettőkor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. A ház folytatja a frankvitát, amelynek első szónoka Rakovszky István a külföldi lapokból olvasott néhány szemelvényt a franküggyre vonatkozólag, mire a jobboldalról azt kiáltották feléje, hogy ezeket már rég megcáfolták. Rakovszky azt mondja, hogy a franküggyben Windischgrätz a dummer auguszt szerepét játszotta. Farkas különvéleményéhez csatlakozik.

Berky Gyula kijelenti, hogy az ország már undorodik a franküggytől. Pallavicini és Andrássy már 1922-ben tudták a franküggyről, de nem tartották kötelességüknek az ügy feltárását, most pedig a kormányt vádolják mulasztással. Ugy értesül, hogy a miniszterelnök választásokat akar kiírni. A kormánynak ezt a szándékát csak helyeselni tudja, mert az országnak más a véleménye a franküggyről, mint az ellenzéknek. Az egész ellenzéki hadjáratot Andrássy és Vázsonyi szervezte. A többségi véleményt fogadja el.

Andrássy Gyula válaszol Berky felszólalására és annak a véleményének ad kifejezést, hogy a Bethlen kormány elvesztette azt a

presztízsét, hogy a Franciaországgal szükséges jóviszonyt fenn tudja tartani. A frankhamisítókat kegyetlenül meg kell büntetni, de megvetni őket nem tudja. Nem nézi le őket, akár milyen motívumok is vezették őket tettükben. A büncselekmény erkölcsi következményeit viselniük kell, de barátságát nem vonja meg tőlük.

Barabás Samu: És minket neveznek frankvédőknek.

Andrássy: Nagy súlyt helyez arra, hogy a nagyhatalmakkal való jóviszonyt újra helyreállítsa az ország. Erre a feladatra a jelenlegi kormányt nem tartja alkalmasnak és éppen azért rezsimváltoztatást követel.

Pakots József a titkostársaságok működésében látja a frankhamisítás e-edetét.

Vicián: Hát a szabadköművesek mit csináltak?

Pakots: Semmi közöm hozzájuk.

Mayer János: Hát a titkostársaságok hol vannak?

Pakots azután Bethlen István genfi utjával foglalkozik és azt eredménytelennek minősíti. A kisebbségi véleményt fogadja el.

A Magyar ucca kikövezését és a gázgyár átalakítási munkáját kiadta a városi közgyűlés

Öt órától nyolcig letárgyalták a napirendet — Interpellációk pergőtüzében

Novisád város kiszélesített tanácsa tegnap délután folytatta a múlt hétről visszamaradt közgyűlési napirend tárgyalását. Az ülést ezuttal is a szokásos késéssel, csak délután három negyed öt órakor nyitották meg.

Elsősorban a Magyar ucca kikövezése került tárgyalás alá.

Plavcsics Nikola műszaki tanácsos javasolja, hogy a Magyar ucca keramittal való kikövezése ügyében azonnal irassék ki az árlejtés. A kikövezés költségeit a város három évi törlesztéssel fogja fedezni s e tekintetben a város a vállalkozóval külön megállapodást fog létesíteni.

Klicin Mita kevesli a három évi törlesztést, amely tulságos nagy terhet jelent a városra. Javasolja tehát, hogy a költségek részletfizetéssel hat évre meghosszabbíttassanak. Együttal szükségesnek tartja, hogy a város egy deputációt menesszen a pénzügyminiszterhez, amely határozott választ kérjen arra vonatkozólag, vajjon az állam hajlandó-e a kövezet-

vám címén eddig befolyt 4 millió dinárt a város rendelkezésére bocsátani.

Több szónok felszólalása után a közgyűlés Klicin Mita módosításaival elfogadja a tanács javaslatát.

Több kisebb jelentőségű tárgy után Plavcsics Nikola műszaki tanácsos a városi gázgyár átalakítása munkálataira vonatkozó árlejtési eredményről tesz jelentést. A munkálatokat Steiger-Kazal Béla mérnöknek, a novisádi „Elektra” vállalatnak, a bécsi Manoschek cégnek és Szilveszter Bernold novisádi gyárosnak adták ki.

Steiger-Kazal Béla mérnök vállalta a köműves asztalos és festési munkálatokat. Az „Elektra” a gázgyár javítási munkálataira valamint a gáztisztító készülékek javításaira kapott megbízást, a bécsi Manoschek cég a retorta kemencék építésére és a gázgyár üzembehelyezésére, Szilveszter Bernold pedig egyéb javításokra és szállításokra.

A Limánon levő keskenyvágányu vasuti

anyag szállításával a város a műszaki tanácsos javaslatára a zagrebi „Alat” gyárat bizta meg, amely 20 darab új vagonettet fog szállítani; a mozdonyt pedig a bródi vagongyárnál rendelték meg.

Rogulja és Mátics volt rendőrkapitányok illetményeik folyosítására vonatkozó kérelmét a közgyűlés szótöbbséggel elutasította.

Több kisebb kérdés letárgyalása után a közgyűlés Plavcsics Nikola műszaki tanácsos kérését egy háztelkek kiutalása érdekében, Aradszki Mita dr. és több szónok felszólalása után azonnal utasítja el, hogy a törvényszéki épület és a dunapart között levő városi telket nem bocsáthatja a főmérnök rendelkezésére. Egyben felszólítja a főmérnököt, hogy más alkalmas helyen válasszon telket és ezirányu kérvényét nyujtsa be pótlólag a városi tanácsnak.

Interpellációk

Ezekután az interpellációkra térnek át.

Vujosevics Radován megállapítja, hogy Lichtschein Sándor magyar állampolgár a városi tanácstól bizonylatot kapott, amely szerint az illető jugoszláv állampolgár és noviszádi illetőségű volna. Kérdezi a polgármestert, milyen alapon kapott Lichtschein Sándor noviszádi lakos ilyen tanusítványt, amely nem felel meg a valóságnak. Klicin Predrag tanácsnok válaszában kiemeli, hogy ebben az ügyben legközelebb részletesen fogja informálni a városi tanácsot.

Bajics Luka Mikanov a kliszi uton levő „kurtakocma” és a „Progon” közötti átjárás ügyében intéz interpellációt a polgármesterhez és kéri az átjáró renoválását.

A noviszádi skarlát megbetegedések

Nedeljkovics Gyurica dr. sürgős interpelláció formájában a következőket közli a tanácsal: Március 18-án Rajkovics dr. Trifkovics-terti házában két gyermek sarlachban megbetegedett. Az egyik már március 20-án meghalt s bár a megbetegedés napjától a mai napig már több mint 4 napja mult el, a városi tisztiorvos nem találta szükségesnek, hogy a legelemibb rendszabályokat életbeléptesse. Elmulasztotta kitűzni a „piros cédulát” s bár személyesen is bentjárt a házban, a szükséges óvintézkedések még a mai napig sem történtek meg. Kérdezi tehát a polgármestert, hajlandó-e az esetet azonnal megvizsgálni és a mulasztás miatt a felelős tisztiorvost példásan megbüntetni.

Klucka dr. tisztiorvos válaszában kijelenti, hogy a tisztiorvosi hivatal csak tegnap kapta a betegségről szóló bejelentést, de mindazonáltal már előzőleg is megette az összes szükséges intézkedéseket. A piros cédulát Rajkovics dr. lakása előtt ragasztotta ki, de nem az uccán, a ház előtt, amit csak olyan esetben alkalmaznak, ha egy házban csak egy lakó lakik. Ha a betegség terjedni fog és szükség mutatkozna erre, az iskolákat be fogják zárni, egyelőre azonban a sarlach elleni Dick féle oltásokat fogják alkalmazni az iskolásgyermeken.

Nedeljkovics dr. nem veheti tudomásul a választ, mert a kezelő orvosnak kötelessége lett volna a betegséget azonnal személyesen bejelenteni, nem pedig levelezőlapon értesíteni a tisztiorvosi hivatalt a betegség fellépéséről. A városi orvosi tisztiorvosi hivatal nem fordít elég figyelmet a járvány leküzdésére. Aradszki Mita dr. a legerélyesebb rendszabályok megindítását javasolja a tisztiorvosi hivatal vezetője ellen és felszólítja a várost, hogy azonnal zárja be az összes iskolákat. A közgyűlés a javaslatot elfogadja. Az ülés vége este 8 órakor.

Olvassa a Délbácskát!

Dr. FÖLDES

MARGIC-CRÉM

PUDER, SZAPPAN esodaszéppé teszi.
Ujból mindenütt kapható.

Vezérképviselő: HELLER, Veliki-Kikinda.

Ujpostahivatalt kap Temerin

Ismeretes a postafüggi miniszternek az az intézkedése, amellyel az összes postahivatalokat állami kezelésbe veszi.

Az eddigi postakezelés mellett megtörtént nem egyszer, hogy szomszédos községi posta küldeményei, táviratai csak napok, sőt hetek múlva érkeztek meg rendeltetésük helyére, s a megérkezés után is csak néhány napi késedelemmel kézbesítették a címzeteknek. Ezek a bajok nem csak egyes helyeken merültek fel, de általánosak voltak. Megvoltak minálunk Temerinben is, ahol a postakezelő személyzet minden igyekezete mellett sem felelt meg a közszolgálatot kifogástalanul kielégítő követelményeknek éppen a személyzet elégtelensége folytán. Mint tudjuk, a személyzet számát pedig a postahivatalnok csekély fizetése mellett felemelni nem lehetett. S így ha mulasztások történtek is, ezek nem voltak hibás vagy megrovást érdemlő mulasztások, legalább is nem a postahivatalnok részéről.

Minden eddigi postamizériának véget fog vetni a posták állami kezelésbe való átadása, ami által a községek is tetemes kiadástól szabadulnak meg.

Az állami kezelésbe fokozatosan veszik át a postahivatalokat, de az első turnusban már benne van Temerin község postahivatala is, amely nagyobb helyiségbe fog áthelyeztetni, s legalább is három tagból álló kezelőszeméllyel fog működni.

Nagy könnyítése lesz a lakosságnak a község különböző részein elhelyezendő postaszekrények beállítása, s a postahivatalnak külön levél- és pénzfeladó szakokra való felosztása is.

Közgazdasági konferencia

volt vasárnap Noviszádon

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Szloboda szálló nagytermében a noviszádi közgazdasági körök nagygyűlést tartottak, amelyen a kereskedelem és ipar aktuális kérdéseivel foglalkoztak. A gyűlésen, amelyen Szlepcevic Zsárkó elnököt, több felszólalás hangzott el. Popovics Dáka mérnök, a vasuti mizériáról szólott, dr. Petrovics Bránkó a tőzsde főtitkára a Narodna Banka hitelpolitikájával foglalkozott, amelyet nagyon hibásnak tart, Cidlik Ferenc az ipar-tesztület elnöke az iparosok kívánásait tette szóvá, Frank Miroszláv a vámpolitikát bírálta, amely szinte lehetetlenné teszi a kereskedelmet, dr. Paulovics Róbert a Vojvodinai Pénzügyintézetek Szövetségének főtitkára hosszabb beszédben vázolta az adómizériákat és az adókérdés rendezésének fontosságát.

A beszédek után a nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben követelik, hogy a kormány a költségvetés elfogadása után azonnal tűzze a nemzetgyűlés napirendjére az adóegységesítésről szóló törvényjavaslatot és január elsejéig visszamenően töröljenek el minden olyan adónemet, amely nincs benn az új adótörvényben. Követelik elsősorban a 60 százalékos hadi pótdadónak, továbbá az 500 és 30 százalékos államir endkivüli pótdadónak az eltörlését. Fogadják el a nemzetgyűlés mindazon indítványokat, amelyeket az adóterhek könnyítése ügyében beadtak a vojvodinai radikális képviselők. A minimális adó alá eső jövedelem ezentul ne 2.500, hanem 12.000 dinár legyen. Szüntessék meg a forgalmi adó eddigi beszedési módját és tegyék lehetővé, hogy ezután okmány bélyeggel fizethessék azt. Szüntessék meg az utlevél kiadásánál alkalmazott törvényellenes eljárást, az adóbizonylatok követelését. Legyen elég a III. oszt. kereseti adókifizetése. Építsék ki a szükséges vasútvonalakat, bővítsék ki a noviszádi teherpályaudvart. Terjesszék a vámtarifáról szóló javaslatot a nemzetgyűlés elé. Építsék fel Noviszádon sürgősen, a vámtöraktárt, léptessék életbe a vámkonferenciákat, végül kéri a Narodna Bankát, hogy a vojvodinaiak hitelgényeit igazságosan kezelje.

Hirdessen a Délbácskában

A sarlach elleni védekezés öt parancsolata

A noviszádi egészségügyi felügyelőség felhívása

Az utóbbi időben aggasztó mértékben terjed a vörheny Noviszádon és ami a legszomorúbb, a megbetegedett gyermekek közül számosan nem tudnak ellenállani a kórnak és elhalnak. A veszedelmesen terjedő ragályos betegség leküzdése érdekében a noviszádi egészségügyi felügyelőség a következő felhívást bocsátotta ki:

A sarlach alkalmával, amely városunkban és környékén fellépett és ez alkalommal igen súlyos és sok esetben halálos lefolyású, a következőkre hívjuk fel a polgárság figyelmét.

1.) Minden gyanus, erős lázzal, fejfájással és hányással járó megbetegedésnél, különösen pedig minden torokfájásnál azonnal orvost kell hívni és pontosan betartani rendelkezéseit.

2.) Ha az orvos sarlahot állapít meg, a beteget és dolgait azonnal el kell különíteni az egészséges házbellektől és külön szobában elhelyezni, ahova ápolóján kívül más senki be nem léphet.

3. Mivel mindazon tárgyak, amelyekkel a beteg valamiképpen is érintkezett, (ruha, fehérnemű, játékok stb.) fertőzöttek, az egészségesek közül senkinek sem szabad azokat használnia, fertőtlenítés előtt.

4. Olyan házba, ahol sarlach beteg van és amely vörös cédulával van ellátva, senki ne menjen, különösen pedig gyermekek ne.

5. A ragály leküzdése ellen a leghatásosabb védekezési mód az egészséges egyéneknek a Dick-féle toxinnal való beoltás. Az oltást ingyen fogja végezni március 23-tól kezdve az állami járványintézet (a közokórházban) minden nap 4 és 6 óra között. A diagnosztikai oltás egyszer történik, a profilaktikus oltás pedig háromszor, hét napi időközökben.

Elsősorban olyan gyermekeket fognak beoltani, akik olyan házakban laknak, ahol sarlach beteg van, ezután oltják majd az összes többi gyermekeket.

Pribicsevics „beszédének sulya“ alatt leszakadt a tribün Bácska-Topolán

Olyan vehemenciával beszélt a szónok, hogy az újságírók is leestek a szónoki emelvényről

Pribicsevics Szvetozár vasárnap délelőtt népgyűlést tartott Bácska Topolán. Délelőtt 9 órakor érkezett a vonat Suboticáról a topolai állomásra, ahol a dobrovoljácok nagy tömege és bandérium várta a minisztert, akit nagy éljenzéssel fogadtak. A topolai magyarok közül ugyszólván senki sem jelent meg a fogadtatáson. A dobrovoljácok vállukon vitték Pribicsevicset a várakozó autóra, majd a menet zenekíséret és zászlók lobogtatása mellett megindult a városba, ahol a főtéren már nagy tömeg várakozott Pribicsevicsre.

Amikor a menet a főtéren ért, Dubanovacska, a független demokrata párt elnöke üdvözölte a vezért, aki erre másfél órás beszédben az összes politikai kérdésekről és az aktuális politikai eseményekről beszélt.

— Az állam azért nem kaphat külföldi hitelt — mondotta a szónok, — mert a külföld ismeri Rádicsot és nem bizik benne. Az adók az új kormány hivatalbalépése óta még nagyobbak; az emberek továbbra is katonai szolgálatot teljesítenek, hol van tehát Rádics hires republikája? (Egy hang: A lyukban) A radikálisok és a rádicspártiak is mást beszélnek és mást cselekszenek. A radikálisok Nagy-Szerbiát prédikáltak és Jugoszláviát isznak, Rádics pedig Nagyhorvátországot akarja felépíteni.

— Igaz — folytatta a szónok — hogy én a magyar és német pártok nagy ellensége vagyok; de ugyancsak ellensége vagyok a szerb pártoknak is. A szerbek, horvátok és szlovének egy nemzet és mi alapítottuk ezt az államot, a németeknek és magyaroknak pedig megadjuk az összes jogokat.

— Amikor közoktatásügyi miniszter voltam — a magyaroknak megadtam az elemi iskolákat, gimnáziumot és kereskedelmi iskolákat, nem értem tehát, miért panaszkodnak ellenem?

Lemond a román kormány

Bukarest, március 22. A király már e héten számos pártvezért és képviselőt fogad kihallgatáson és megkezdi a kormányalakításra vonatkozó tárgyalásokat. A kormány lemondása,

mint azt Constantinescu földművelésügyi miniszter már be is jelentette kétségtelen, azonban az új kormány megalakulásáig Bratianu kormányon marad.

A Vatikán nem köt konkordátumot Romániával

Bukarest, március 22. Jól értesült körökben úgy tudják, hogy a Vatikán és Románia között a konkordátum tárgyalások megszakadtak. A román kormány ragaszkodott az általa előterjesztett szöveghez amelynek aláírását a

Vatikán megtagadta mert azon az állásponton van, hogy inkább megmarad a konkordátum nélküli állapotban, amely ilyen körülmények között jobban megfelel az egyház érdekeinek.

HIREK

1926. Március 23. Kedd

Római katolikus: *Viktórián*. Protestáns: *Frumenc*. Görög keleti: *(Márc. 10) Kodrét*. A nap kel reggel 5 óra 59 perckor, nyugszik 18 óra 15 perckor. A hold kel 12 óra 16 perckor, nyugszik 3 óra 19 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése). A közép-európai légnyomás esővel együtt felénk tart. Ljubljanában hó volt.

Időjárás: Változékony hideg idő várható gyenge szelekkel, általános felhőzetel helyenként esővel és hóval. A hőmérséklet a Tengeremlék kivételével esni fog, helyenként 3 C° lesz a fagypontra. Noviszádon csendes, felhős idő várható kevés esővel. A hőmérséklet 0 és 8 C° fok között váltakozik.

— **A Kath. Olvasó és Gazdakörben** 23-án kedden és 26-án pénteken este 8 órakor ének próbákat tartunk, hogy a nagyheti s husvéti szertartásokra előkészüljünk. Kérjük azokat, akik részt óhajtanak venni, jelenjenek meg a jelzett időben.

— **A noviszádi kerékpártulajdonosok figyelmébe.** A noviszádi rendőrfőkapitányság felhívja az összes kerékpártulajdonosokat, hogy minden délután 3—5 óra között vegyék át igazolványaikat a rendőrség 5. számú szobájában. Az igazolványok utolsó kiadási napja március 31-ike.

— **A kátyi férdfalárda közgyűlése.** A kátyi férdfalárda ez évi rendes közgyűlését e hó 21-én tartotta meg, amelyen ugy az elmúlt idény, — valamint az évi — zárszámadást felülvizsgálás után jóváhagyták. Ezután az egyetemi elnök tisztársaival egyetemben lemondott helyükbe a közgyűlés megválasztotta az új tisztikart. Elnök: Ziwich Fülöp, jegyző: Leib Keresztély, pénztárnok: Munz Jakab, szertáros: Fix Ferenc, választmány: Schurr F., Renner F., Pataki A. és Damm K., ellenőrök: Wallrabenstein F. és Leonhardt János, karmester: Hoffmann Ferenc.

— **Ahogy Romániában választanak.** Bukarestből jelentik: Condescu mérnök, az Avarescu párt polgármester jelöltje jelentette, hogy őt ismeretlen tettesek autóval elrabolták és visszatartották attól, hogy jelenlegessen a választáson. Ezért, bár a legtöbb szavazat őrá esett, megválasztását megsemmisítették.

— **Politikai gyilkosság Berlinben.** Berlinből jelentik: Oberschönevaldban egy Bode nevű portás agyonvágta a szociáldemokrata párt Ulrich nevű pénztárosát saját házában lépcsőjén. Miután kettőjük között gyakran került a sor heves politikai vitaközlésekre, azt hiszik, hogy a gyilkosság politikai bosszu műve.

— **Vasárnap lezajlott a noviszádi állat- és kirakodóvásár.** Nagy céccóval indult vasárnap a híres állat- és kirakodóvásár, amely azonban szomorú eredménnyel végződött. A felhajtás impozáns méreteket öltött, de a vásárlás a legminimálisabbra csökkent. Alig fogyott el egy pár tehén, ló, disznó, malac és birka. A rőfösök is leégtek, pedig valóságos árutömegekkel rukkoltak ki. A legjobb üzlet a főzőkanalak körül bonyolódott le, nem is annyira konyha főzési, mint inkább „leányfőzési” célokra. Akkorákat ütöttek ugyanis a leányok hátára velük, hogy a tót menyecskek szoknyái valóságos szikrákat hánytak. Munkatársunk a „Délbácska” jövő vasárnapi számában fog részletes riportban megemlékezni a noviszádi vásár hejehujjáról.

(x) **A rohicsi ásványvíz** a legjobb természetes ital a gyomor és bél megbetegedései ellen (*Styria és Donati Jorrások*), a Tempelforrás pedig üdítő asztali ital borral vagy gyümölcszörppel. Minden üzletben és vendéglőben, valamint a képviselőnél: *Mineralija M. Matič i Drug*, Novi Sad, ezt az ásványvizet kériék.

— **Három hónapra ítélték egy magyar képviselőt, mert inzultált egy rendőrtisztet.** Hatósági közeg ellen elkövetett erőszak vádjával terheltén állott ma a bíróság előtt Jankovics Endre gróf magyar képviselő. Azzal vádolták meg, hogy az egyik étteremben tetteleg bántalmazta Zakariás János, szolgálatban lévő rendőrtanácsost. A gróf azt állította, hogy őt nagyon felháborította az, hogy a bemutatkozásnál a rendőrtanácsos nem fogadta el a gróf feléje nyújtott kezét és ezért megérintette a rendőrtanácsos sapkáját. Az elnök megállapította, hogy a gróf a rendőrtanácsost háromszor arcúlvította. A tanácsos kijelentette, hogy a gróf gorombáskodott vele, mert kézfogását nem viszonozta. A bíróság hatósági személy elleni erőszak vétségében bűnösnek mondotta ki a grófot és ezért háromhónapi fogságra, háromévi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére, valamint három millió korona pénzbüntetésére ítélte. Az ügyész megnyugodott, a gróf felebbezett.

— **Borzalmas családi tragédia.** Berlinből jelentik: A lapok glauhai jelentése szerint a vasárnapra virradó éjjel Barth tanítónő, valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban agyonlőtte tizenégyéves öccsét, majd magát is súlyosan megsebesítette. Kórházba szállították, ahol most eszméletlen állapotban fekszik úgy, hogy még nem lehetett kihallgatni.

— **Eltűnt kerékpár.** A kerékpártolvajok megint csak erélyes működést fejtenek ki. Szombaton délután a „Dunav” biztosító társaság inkasszánsa a postára biciklizett és kerékpárját a lépcsőnél hagyta vissza. Mire a lépcső felső fokáról visszafordult, a bicikli már eltűnt. Szinte pillanatok alatt csente el a furfangos tolvaj. A rendőrség keresi.

ÖNMAGÁNAK ÁRT,

ha utazóbőröndöt, női kezításkát, irattáskát, valamint egyéb bőrdeszműt a leggyorsabbtól a legfinomabb kivitelig nem a legújabb és legismertebb cégnél vásárolja! Rendeléseket minden a szakmába vágó munkára elfogad!

F. DIETRICH, Novisad, Kralja Petra 30. Saját készítmény! Szolid kiszolgálás! Csakjóáru olcsó!

— **Autonomiát követel Elszász.** Metzről jelentik, hogy az Elszász-lotharingiai vasutasok tegnap nyilvános gyűlést akartak tartani, de a megyefőnökség betiltotta. Erre zárt helyen rendeztek három gyűlést, amelyen többek között autonomiát követeltek Elszász Lotharingia számára. A gyűlések befejeztével a résztvevők menetbe sorakoztak, de a rendőrség és a lovaság utjukat állította. A tüntetők kövekkel kezdték dobálózni, egy dragonyos és egy rendőr megsebesült.

— **A delejes asszony hazament Sasalomra.** Budapestről jelentik: Wunderlich Péterné a delejes asszony, vasárnap újra vissztért Sasalomra. Az érdekeltek most is mindent elkövetnek, hogy minél nagyobb reklámmot csapjanak neki. A hatóságok azonban meg fogják akadályozni, hogy a delejes asszony tovább üzhessen a kuruzsláson alapuló gyógyítást és nem fogják megengedni, hogy a felvilágosítottan tömegek újból vándorlást rendezzenek, a delejes asszonyhoz.

— **A póruljárt vendég.** Sztrefanovics Szimisa, a város fogyasztási adóhivatal tisztviselője feljelentést tett a rendőrségen, hogy vasárnap este 9 órakor amikor egy orosz társasággal betért „Srpski Kralj” vendéglőbe, Lukovics Veliszláv a vendéglő tulajdonosa egy székkel fejbeütötte, úgy hogy azonnal elborította a vér. A rendőrség kihallgatta Halász Ernő főpincért, aki kijelentette, hogy Sztrefanovics itt az állapotban érkezett a vendéglőbe s cigányzenét követelt. Miután a vendéglőben nem játszik zene, a vendéglős nem teljesíthette kívánságát, mire Sztrefanovics törti-zuzni kezdett és olyan botrányosan viselkedett, hogy a pincérek segítségével kitudszkolják a vendéglőből. A procedúra nem ment olyan simán s a verekedés hevében Sztrefanovics különböző zuzódásokat szenvedett. A pincér szerint Lukovics Veliszláv nem vett részt a verekedésben. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Vonatrablók Csehországban.** Pilsenből jelentik: A vasúti sínek mellett eszméletlen állapotban találták Kusch bankigazgatót, aki azt állította, hogy a vonatban rablók támadták meg és kidobták a robogó vonatból. Tegnap megállapították, hogy a rablótámadás egyszerű mese. Az igazgató ugyanis százharmincezer cseh koronát sikkasztott és a rablótámadást a hatóságok férevezetésére használta ki.

— **A bécsi rádióleadó képeket továbbít.** Bécsből jelentik: Bellini francia feltalálónak azokat a már bejelentett kísérleteit, hogy képfotográfiát a bécsi nagy leadóállomásról továbbítson teljes sikerrel végződött. A páris melletti malmisoni leadóállomás megerősítette, hogy a bécsi próbaleadást tökéletesen sikerült felvennie.

— **A noviszádi rendőrség egy régióta körözött sikkasztót fogott.** A noviszádi rendőrség letartóztatta Ujházi Ede szubotikai ékszerészt, akit a szubotikai törvényszék csalás miatt hét évi börtönrre ítélte. Az ékszerész az ítélet után megszökött és az ügyészség körözölevelet bocsátott ki ellene. A körözölevél alapján most Noviszádon letartóztatták és Szubotícára fogják kísérni.

— **Elitell rabló cigány.** Nikolics János parabutyi cigány több társával, akik szökésben vannak, 1925 szeptember 19 és 20. között a Becse és Stribrán közötti országúton Szabadi Gyula és Hodik József adai szabók kocsijáról 29 kabátot és 9 nadrágot loptak 10.000 dinár értékben. A cigányok a lopott dolgokat eladták és a pénzt megosztották. A noviszádi törvényszék Nikolics Jánost hét havi börtönrre ítélte.

— **Hirtelen halál.** Hajdu Sándor, a noviszádi Elite-kávéház 57 éves hétfői főpincére tegnap este fél nyolc órakor, vacsorája befejezte után hirtelen rosszul lett és kiment a kávéház félreeső helyére, ahol vért kezdett hányni. A vérzés olyan erős volt, hogy néhány pillanat múlva holtan összeesett. Az azonnal előhívott orvos már csak a beállott halált állapíthatta meg. Holttestét kiszállították a közkörház hullakamrájába.

— **A noviszádi vashídról a Dunába ugrott.** Vasárnap délután 1 órakor Uglík Etelka 19 éves cselédleány a noviszádi vashídról a Dunába ugrott, de kimentették.

RÁDIÓ MŰSOR

március 23-án

(A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hírek.

BÉCS (531) 16.15 órakor hangverseny; 20.15 órakor Sramli zene; 21.15 órakor Beet-hoven vonósnégyesei.

BUDAPEST (550) 9.30, 12.30 és 15 órakor hírek, közgazdaság; 17 órakor szórakoztató zene; 18.30 órakor dr. Téry Gyula kuriai tanácselnök jogtudományi előadása; 19.30 órakor Szentgyörgyváry Gyenes Lajos festőművész tanár előadása: A butorsítusok történelmi fejlődése. Középkor: Ókeresztény, román és gótstílus; 20.30 órakor régi operett est. (Hegyi Anna, Demény Artur és Eduárd Steckner operaházi kvartett); 22 órakor tánczene.

BERLIN (505 és 576) 11 órakor zene; 17 órakor házi zenekar hangversenye; 20.30 órakor tarka est.

BRESLAU (418) 12.30 órakor zene; 20.30 órakor orgona hangverseny; 21.05 órakor fuvós kamarazene.

MÜNCHEN (493) 16.20 órakor hangverseny; 19.30 órakor balett zene; 20.45 órakor hangverseny; 22 órakor dalest.

OSLÓ (382) 20 órakor hangverseny. PRÁGA (368) 15.30 és 16.30 órakor hangverseny; 20.02 órakor zenekari hangverseny.

RÓMA (425) 14.15 és 17.10 órakor házi zenekar hangversenye; 18 órakor jazz-band; 20.40 órakor hangverseny, könnyű zene.

STUTTGART (446) 16.30 órakor hangverseny; 20 órakor kórikus opera.

TOULOUSE (430) 12.20 és 13.15 órakor házi zenekar hangverseny; 21.30 órakor L. Samaritane és L'Évangille, komédiák.

ZÜRICH (515) 20.15 órakor zene.

SPORT

SZÍNHÁZ

Élénk játékkal győzött az OSKV
OSKV—J. Makkabi 5:1 (2:0)
 Bajnoki. Bíró: Fehér. Karagyorgye pálya

Az első tavaszi nap nevéhez illően kellemes futbalidővel ajándékozta meg a futbalsport híveit. Igaz, hogy a közönség egyelőre bizalmatlan az időjárással szemben, de minthogy tegnap a meccs alatt egy csöpp eső sem esett, remény lehet arra, hogy a hivatalos tavasszal a közönség futbal kedve is megjön. A mérkőzés folyamán, amint az előrelátható volt, az OSKV volt a jobb és így a győzelmet megérdemelte. A csapat játéka azonban alulmaradt a multheti Sabác elleni játéknak. Feltűnést keltett Sévics szokatlanul agilis és ésszerű játéka. Mellette még Markovics teljesítménye elégitett ki. A többiek jó átlagjátékot produkáltak. A Makkabi az első félidőben kitűnően tartotta magát. A második félidőben azután érthetetlen okból kifolyólag felforgatták a csapatot. Ezt olyankor szokás megtenni, ha valaki az első félidőben nem vált be. Ezuttal azonban a Makkabiban mindenki a töle telhető legjobbat nyújtotta az első félidőben. Így volt is némi stílus a csapatban. A felforgatás után a dolog természetéből kifolyólag egyöntetű játékról szó sem lehetett és ezt az ellentét ügyesen felhasználva egész a Makkabi kapu elé húzódott. Ez a magyarázata a Makkabi kitörésszerű egy, de az OSKV három további góljának is.

Érthetetlennek tartjuk, hogy a csapatok és legtöbbször a győztes csapatok miért forszirozzák a goromba játékot. Nem jó eszköz ez arra, hogy az állandóan fogyó futbalközönséget újra visszahódítsák a futbalnak.

A Beltéri Katolikus Kör
Lányi Ernő kulturestje

Régi utótk, hires nóták csengtek fel a szombatesti Lányi ünnepségen és a régi, hires cigány hegedülte nóták nyomán az egyszerű, nyugodt, de szépségeiben talán utólérhetetlen régi zene ihlete hatotta át az ünnepély közönségét. A simmis, foxtrottos, modern zene mellett jól esett, hacsak két órára is a lehiggadt, alapos kulturán felépült régi zene élvezése. Kevesen jöttek el és ez figyelmeztető jel arra, hogy ezt a kulturágot szorgalmasabban kultiváljuk. Az ünnepségtől távolmaradt, egyoldalú és hiányos zenei felfogásban nevelődött fiatal-ságot minden eszközzel meg kell győzni arról, hogy az arasznyi szoknyában elrejtett simmin és foxtrotton kívül, más szép dolog is van a világon.

Vig Bözsi zongoraszóója vezette be a műsort. Jó technikával és érzéssel játszott a el a nagy zeneszerző Idyll-jét és a Csalogány magyar ábrándját. Három dalból álló népdalegyveleg következett ezután. A tökéletes előadás nyomán feltörő nagy taps is azt bizonyította, hogy Lányi Ernő a férfi kar dalköltészetében volt a legnagyobb.

A taps elültével Léh Jakab tanár, az ünnepség rendezője és az összes énekszámok dirigense kezdte meg tartalmas felolvasát Lányi Ernő életéről és munkásságáról. A felolvasást a közös élethivatás folytán összeforrott jóbarát szerető emlékezése hatotta át, a már örökre elpihent kenyerestárs iránt.

A nagy zenész életének kedves epizódjaival tarkított előadás után, a női és férfi vegyeskar Lányi Ernő négy eredeti dalát énekelte el. A tömör és erőteljes dúzzadó énekszám nagy sikert aratott. Jobbágy lonka az Intermezzo op 84. a. és a Humoreszket játszott a zongorán. Nagy technikai felkészültség és kitűnő stílusérzék jellemzi a hatalmas tapsot aratott előadást. A régi nóta, hires nóta kezdetű, négy dalból álló egyveleggel aratta a férfikar az est legnagyobb sikerét. Az Üllői uti fák hangulatos chansont a kitűnő tenorista Topay Imre énekelte el, Léh Jakab zongorakíséretével. A közönség hangosan követelte az énekszám megismétlését, de az előadó hajthatatlan maradt.

Bucsuzónak ismét a férfikar lépett a pódiumra, hogy kitűnően előadott, hol bánatos, hol meg pattogóan vidám énekével megerősítse és örökérvényűvé emelje a felolvasó zárószavait: „Amíg magyar férfiak karban énekelnek, Lányi Ernő művei és neve élni fog.”

TŐZSDE

2 dinár árfolyamai

Bécs	1245 25	Prága	59.67
Budapest	—	Zürich	—

Március 22	Zürich zárlat	Beograd zárlat	Zagreb zárlat	Newyork zárlat
Beograd	9.14	—	—	176 25
Zürich	—	1094.50	1095.50	1925 1/8
Newyork	519.25	56.80	56.83	—
London	25.24	276.50	276.65	486 1/8
Páris	18.40	202. —	—	354 25
Milano	20.88	228.25	228. —	402 25
Prága	15.38	168.50	168.57	296 25
Berlin	—	13.54	13.54	23.81
Budapest	—	798. —	800. —	14 1/8
Brüsszel	21.15	—	—	406 50
Bécs	—	801. —	802. —	—
Bukarest	219. —	—	—	42 25
Amsterdam	—	—	2281.50	—
Szofija	—	—	—	72. —
Krisztiania	—	—	—	—
Szatoniki	—	—	—	—
Stockholm	—	—	—	—

Chicagói terménytőzsde

1926 március 22, 19 óra

Buza	Tengeri
május 1926 . . . 159. 3/8	május 1926 . . . 74. —
Julius . . . 138.75	Julius . . . 77. 5/8
Szeptember . . . 132. 1/8	Szeptember . . . 80. 3/8

Irányzat: buza, tengeri szilárd (AVALA)

Novisadi terménytőzsde

1926 március 22. (Hivatalos jegyzések)

Buza
bácskai Usancen, duplikát kassza kötés 277.50, 200 mm
Tengeri
bácskai IV. 5-ig duplikát kassza kötés 110. —, 200 mm
bácskai V. 15-ig duplikát kassza kötés 117.50, 1500 mm
bácskai III-IV. Tisza R. k. kötés 121. —, 4000 mm
szerémi Ruma paritás duplikát kassza kötés 112.50, 600 mm
szerémi V. Succesiv Ruma paritás d. k. kötés 120. —, 2000 mm
Buzaliszt
bácskai 2. sz. kenyér duplikát kassza kötés 400. —, 100 mm
bácskai nullás gg. és g. d. k. kötés 447.50, 100 mm
bácskai 2. sz. kenyér duplikát kassza kötés 395. —, 100 mm
novisadi 5. sz. kenyér duplikát kassza kötés 350. —, 100 mm

Irányzat: lanyha



PALMA

Az elszakíthatatlan PALMA kaucuk sarok és talp elsőrendű nyersanyagból készül, védi a cipőt, háromszor tartósabb a bőrnél és kellemeesen ruganyossá teszi a járást.
Nem fényűzés! Köszükséglet!

Apolló márc. 23-án

A botrány

Nagy társadalmi dráma.
 Főszereplők:
Glória Swanson és Rod La Rocque.
 Kiegészítő:
„A FOGORVOS”
 Amerikai vígjáték 2 felvonásban.

Szerkesztésért felel: TOMAN SANDOR
 Kiadó: „DELBÁCSKA” lapkiadóvállalat

VASÁRNAPI FUTBALEREDMÉNYEK:

- BEOGRAD**
 Jugoszlávia—FC 13 (Szófia) 12:5 (szombat)
 BSK—FC 13 3:1 (vasárnap)
- ZAGREB**
 Gradjanszki—HASK 6:3 (3:3)
- SZUBOTICA**
 Bácska—Szombori Sport 4:2 (1:1)
 Szuboticaí Sport—SzMTC 1:1 (1:1)
- KULA**
 SAND—Kulai SC 3:1 (0:1)
- NOVIVRBASZ**
 VSC—ZsAK 1:1 (1:1)
- SZOMBOR**
 Amatőr—Hajduk (Osijek) 0:0
- BUDAPEST**
 MTK—NSC 1:1 (0:0) | ETC—VAC 1:0 (0:0)
 UTE—BEAC 3:2 (0:2) | Vasas—KAC 3:0 (0:0)
 FTC—Török. 3:1 (1:0) | III. ker. — 33FC 2:1 (2:0)
- Másodosztály:**
 BAK—BSE 4:2 | Testvériség—ETSE 3:1
 Világosság—MAV 2:1 | UMTE—URAK 2:1
 Zuglói—Föv. TKör 2:2 | RAC—KAOE 2:1
- BÉCS**
 Rapid—Hakoah 3:3(2:0) | Kinizsi—Rapid 5:2
 PRÁGA | TAC—Müegyetem 3:0
 Slavija—Sparta 3:1 (1:1) | Banatul—ZsSE 2:1

A ZsAK kedden és pénteken a szokott helyen tréninget tart, kivétel nélkül minden játékos ott legyen.
A Rádnicski kedden és csütörtökön tréninget tart, az összes játékosok okvetlen jelenjenek meg.

Husvétii vásár Fuchs Györgynél
 (Férfi divatizlet a Menrat-palotával szemben.)
 Tekintse meg most érkezett új nyakkendőimet, Borsalino kalapjaimat, gyönyörű fehérneműimet stb. specialitásaimat keztyükben és harisnyákban.
 (Leszállított árak.) 2994—1—0

MEGHIVÓ

A KERESKEDELMI és IPARBANK R.-T. alapszabályainak 6. §-a értelmében f. évi április 11-én d. e. 10 órakor az intézet helyiségeiben

XIX. évi rendes közgyűlését

tartja, melyre tisztelt részvényeseinket ezennel meghívjuk.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Jegyzőkönyvvezető és 3 jegyzőkönyvhitelesítő választása.
 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének felolvasása.
 3. A mérleg előterjesztése, a jövedelem felosztása és az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése feletti határozathozatal.
 4. Az alapszabályok 33. §-ának megváltoztatása.
 5. Felügyelőbizottsági tagok választása.
 6. Indítványok az alapszabályok 13. §-a értelmében.
- Novisad, 1926. március 9-én.
- Az igazgatóság.**
- Az alapszabályok 7. §-a szerint a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, kik a közgyűlés megtartása előtt részvényeiket a még le nem járt szelvényeikkel együtt a társaság pénztáránál, a Hrvatska Sveopća Kreditna Bankánál Zagreb vagy a Kreditni zavod za trgovino in industrijo ljubljani intézeteknél legalább 6 nappal a közgyűlés napja előtt letétmenyezik.

Vagyon	1925. MÉRLEG-SZÁMLA		Teher	
	D	P		
Készpenz	3,759.688	15	Részvénytőke	6,000.000
Betétek pénztáratoknál	3,995.899	54	Tartalékalap	2,150.000
Nyugdíjalap vagyona	1,012.100	—	Nyugdíjalap	1,012.100
Értékpapírok	131.865	25	Betétek	61,058.600
Váltók	59,002.230	75	Hitelezők	42,803.366
Adósok	49,606.956	82	Visszeszámitolás a Narodna bankánál	2,020.000
Ovadékok és garanciák	3,533.671	55	Ovadékok és garanciák	3,533.671
Ingatlanok	1,200.274	50	Fel nem vett osztalékok	47.102
Berendezés	1	—	Átmeneti tételek	1,391.540
			Tiszta nyereség	2,226.216
	122,242.687	56		122,242.687

Veszteség	1925. EREDMÉNY-SZÁMLA		Nyeresség	
	D	P		
Kamatok	5,493.973	91	Átmozgat a múlt évről	34.539
Költségek	2,193.182	61	Kamatok	8,706.837
Adók és illetékek	1,383.461	15	Jutalékok	2,424.451
Leírások behajthatatlan követelésekből	83.904	—	Ingatlanok jövedelme	214.909
Tiszta nyereség	2,226.216	37		
	11,380.738	04		11,380.738

A pénztárért
Winkler Antal
cégvezető

Novisad, 1926. január 1.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Kassovitz Miksa s. k. vezérigazgató, Ernst Bernát s. k. elnök, Forster Géza s. k. alelnök,
Ehrenfest Frigyes s. k. alelnök, Forgács Benő s. k., Grosz Viktor s. k., Kostial Živanović József s. k., Luckmann József s. k.
Dr. Lustig Nándor s. k., Mayer Ferdinand s. k., Mátics Milorad s. k., Peklić Béla s. k., Perok Miroslav s. k., Rosenberg Ignátz s. k.
Dr. Stefanović Žarko s. k., Dr. Tibor Dezső s. k., Tosti Ágoston s. k.

A FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

Derner Lipót s. k., Frank Miksa s. k., Plachte Lajos s. k., Stern Ottokár s. k., Wolf Samu s. k.

APRÓ HIRDETÉSEK

Gyermektelen házaspár
HÁZMESTERI állást ke-
res. Cim a kiadóban.
3393-1-3

Majdnem új összcuk-
ható Zentral-Bobin VAR-
ROGÉP jutányosan eladó.
Bővebbet: Magyar u. 11.
Fischl. 3402-1 0

Ügyes, komoly felső-
ruha és fehérnemű VAR-
RONÓ, ki házakhoz is el-
járna, hasonló munkát ke-
res. Cim a kiadóban.
3369-1-0

KIADÓ több helyiség
raktárnak vagy műhelynek
Futoski put 70. 2952-1-3

HIRDETÉSEK

Egy szoba (üresen)

a centrumban április hó 1-ére kiadó. Cim:
„Schmolka” hirdetőirodában, Novisad,
3424 Futoski put 2. Telefon 276. 1-2

Diszkertek rendezését,

kertészeti munkát vállal önálló kertész.
3365 Cim a kiadóban. 1-0

JÓMINŐSÉGŰ

DIÓ

kapható 6 dinárért kilogrammonként.
Futoski put 34.
3423-1

KERESEK

modern lakást 2 szoba, minden mellékhely-
séggel, legkésőbb május hó 1-re. Bővebbet:

Urban I. és Fia

3422 könyvkereskedés. 1-2

Az összes irodai munkában jártas, több évi
gyakorlattal rendelkező tisztviselő

állást keres,

ki mind a három nyelven ír és beszél.
3400 Cim a kiadóban. 1-0

Pénztárkezelő,

ki egy nagy Engross-cégnél 5 évig műkö-
dött s a pénztárkezelésben és számlázásban
teljesen jártas, állást keres. Cim a kiadóban.
3420-1 2

Gőzkazán

Keresünk megvételre egy darab álló gőz-
kazánt 42 m² fűtőfelülettel, 4 légkörűzem
nyomásra (Konsersionfrei), normál kivitel-
ben, a hozzá tartozó szerelvényekkel.

Prva Jugoslovenska Remična Fabrika
3395 Novi Sad (Liman.) 1-1

Önálló flott német-francia levelező

(volt banktisztviselő) elvállalna levelezést órákra,
esetleg félnapra. Szíves megkeresések „Polyglott”
jellegre Fauszt hird. irod. Kr. Alex. 12. küldendő.

Ma estétől kezdve teljesen új műsorszámok az
Amerikai Bárbán

Leghíresebb
Bulg Quartett angol táncokkal

leszállított italárak mellett

Beléptidij nincs
3412-2x

Vasalónő

felvétetik, aki fényezéshez is ért, azonnal felvéte-
tik. FÖLDVÁRI vasalóintézet, Kr. Petra u. 6. szám.
3406-1-2

FISCHER VLADIMIR és TÁRSA

NOVISAD

Kralja Petra ulica 23. (az udvarban)
Telefon 364.

„Hafa Solid” harisnyák és keztük
nagykereskedése és

„KETTENMARKE” (F. Peter's Nachfol-
ger, Wien) gallérgyár gyári lerakata.

Csak nagyban! — Gyári árak!